

淮南日报

HUAINAN RIBAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainan.net.com

2025年5月22日 星期四

乙巳年四月廿五
总第15597期 今日8版

全省深入贯彻中央八项规定精神学习教育 学查改一体推进大会召开

任泽锋陈儒江蔡宜骅时志远在淮南分会场出席

本报讯 5月21日上午,全省深入贯彻中央八项规定精神学习教育学查改一体推进大会(电视电话会议)召开。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和考察安徽重要讲话精神,扎实开展专项整治,违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为、整治形式主义为基层减负存在差距等5个专项整治,访企入村专题行动,持续推动学习教育走深走实,把作风建设引向深入。市委书记任泽锋,市人大常委会主任陈儒江,市政协主席蔡宜骅,市

委副书记时志远,市委常委,其他在职市级领导干部在淮南分会场出席会议。

会议指出,当前我省学习教育取得阶段性成效,但与中央要求比还有差距,作风问题仍较突出。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,进一步提高站位、深

化认识,增强开展学习教育、加强作风建设的

责任感紧迫感。

会议强调,要坚持问题导向,在学上持续

深化、查上具体深入、改上动真碰硬,切实把作

风硬要求变成硬措施,让铁规矩长出铁牙齿。

(本报记者 朱庆磊)

要突出同级同类抓好专项警示教育,开好案例警示思想交流会,真正触及灵魂、受到警醒警戒;扎实开展专项整治,动真格、抓现行、抓典型,抓通报,形成强大震慑,让违规违纪者付出代价;抓好访企入村专题行动,真走下去,深入宣传党的政策和民营经济促进法等,真正帮助企业和群众解决实际困难和问题。各级党组织要加强领导、压实责任,书记抓抓书记,强化督促指导、宣传引导,推动学习教育向纵深发展,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。

(本报记者 朱庆磊)

以学铸魂强作风 真查实改树新风

锲而不舍落实 中央八项规定精神

本报讯 深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,全市各单位聚焦学习主题、精心组织实施,把作风建设融入日常、抓在经常,推动学习教育取得实实在在成效。

市委党校研究制定工作方案,细化重点任务分解表,将学习教育与党校主责主业深度融合,一体推进学查改,推动学习教育走深走实。积极构建多元学习载体,突出头雁引领示范学、分层分类精准学、重点人群深入学、线上线下融合学等多种形式,并把学习教育内容纳入主体责任,确保学习实现全员覆盖。坚持问题导向,通过实地走访、座谈交流、个别谈话等形式,广泛听取教职工、学员的意见建议,了解基层群众需求,认真查找作风建设方面存在的问题和不足,立查立改、即知即改。积极服务基层所需,组织“党课小蜜蜂”志愿者前往乡镇、社区和机关

单位开展宣传宣讲7次,切实将学习教育成果转化为改进作风、服务群众的实际成效。

市司法局召开党的建设工作领导小组会议

专题部署学习教育工作,通过中心组学习会“三会一课”、主题党日等,深刻领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,对照规定精神逐条自查自纠,从严抓实问题整改。坚持开门搞教育,聚焦主责主业,认真落实“四下基层”制度,领导班子成员主动下沉一线,调研社区矫正、人民调解、行政执法、“综合查一次”改革、公共法律服务等重点工作,找准制约司法行政高质量发展的难点、堵点、痛点,将调研成果转化成为完善制度、优化服务、推动发展的具体举措。学习教育开展以来,该局领导班子成员共赴基层开展调研指导10余次,解决实际问题8个,切实提升司法行政工作水平和群众满意度。

市自然资源规划局通过坚持党组理论学

习中心组示范领学、自然资源大讲堂专题辅导

学、党支部集中交流研讨学、网络平台拓展学、

支部党员常态学、现场参观深化学“六学联动”,做到原原本本学、联系实际学、融会贯通

学,准确把握原文原理、深入领会精髓要义,真正做到内化于心、外化于行。将学习教育与自然资源工作紧密结合,会同市林业局下发《关于进一步做好自然资源要素保障助推高质量发展若干举措的通知》,明确提出“推动用地用林联动审批”等23条创新举措,为加快保障重点项目建设、促进经济社会高质量发展,提供优质高效的规划建设、用地用林、供地保障和审批质效全流程服务。

市住房城乡建设局将深入贯彻中央八项规定精神学习教育与当前重点业务工作深度融合,确保学习教育有序开展,为进一步全面深化改革、推进住建事业高质量发展提供有力保障。局领导班子通过理论学习中心组学习、专题读书班,各基层党组织通过“三会一课”、主题党日等形式,深入开展学习研讨。深查细摆问题,综合运用自查自纠、征求意见、谈心谈话等方式,深入查找在调查研究、服务群众、履尽责等方面存在的突出问题,采取台账式管理、项目化推进等方式进行集中整治,动真碰硬、务求实效。(本报记者 李东华)

倾心服务民生事 无悔挥洒人社情 ——市人力资源社会保障部门深耕惠企为民“服务田”打造“四度”人社服务

本报记者 鲁松 本报通讯员 钮成亮

营商环境有热度,就业创业有深度,社会保障有温度,劳动监察有力度。

深耕人社服务“暖心田”,营商环境“有热度”

市人社局持续开展“我为群众办实事”实践活动,聚焦群众办事难点、痛点、堵点,深入实施“人社服务快办行动”,全面升级“一网通办”服务,推进人社事项由简单整合向深度融合转变。深化“高效办成一件事”,设立综合柜员制和“办不成事”窗口,让能办成的事高效办成,让办不成的事越来越少,切实解决群众急愁盼问题。今年以来,市人社政务服务好评率位居全市前列。

深耕人社服务“提升田”,就业创业“有深度”

创优人才就业创业服务,为各类求职就业群体打造“岗位推荐+就业帮扶+创业扶持”一体化服务,举办“招才引智”等各类招聘活动270余场,服务企业4000余次。搭建“社区快聘”平台,加快“零工市场”建设,扎实推进社区“三公里”就业圈全覆盖,构建市、县(区)、乡、村(社区)四级就业保障网。大力推进“创业淮南”行动,深化政银企联动,创新开展创业政策宣讲和创业指导,发放创业担保贷款944笔2.98亿元。(下转四版)



科技创新 增效益

国晟科技(凤台)异质结双碳产业园主营异质结高效电池、高分子边框、大尺寸高效异质结组件等。拥有国内技术先进、效率高兼容性强的GW级异质结组件生产线,产品畅销海内外。国内安徽乾景宇辰公司2024年荣获两项发明专利,15项实用新型技术。其研发量产的无应力新型互连异质结组件,不仅有效提升了组件转换效率,更是大幅降低了材料成本。图为园区内企业车间生产场景。

(本报记者 张越 摄)

安徽农金
ARCU

淮南通商农商银行
HUAINANTONGSHANG RURAL COMMERCIAL BANK

安薪贷

1万元每天只要利息0.03分

额度最高 50万元 年化利率 固定3%

适用人群:
淮南市各区特定
缴存公积金客群



温馨提示:详询我行各营业网点或拨打服务热线:0554-96969;如遇政策调整,以我行最新通知为准。

蔡宜骅赴潘集区走访调研联系服务对象时指出 推动学习教育成果转化服务群众的实际行动

本报讯 为深入贯彻中央八项规定精神,深化作风建设,推动学习教育成果转化服务群众的实际行动,5月21日下午,市政协主席蔡宜骅率队赴潘集区走访调研联系服务对象。市政协秘书长吕习明参加走访调研。

蔡宜骅首先来到潘集镇潘集村,实地调研已建成的古四路和高标准农田项目,详细了解了道路规划建设及后续管护情况和全镇高标准农田建设规划,蔡宜骅强调,要始终以中央八项规定精神为标尺,坚持问题导向,把群众满意度作为检验工作的根本标准,高质量推进农田基础设施建设。市政协将充分发挥协商平台作用,推动调研中收集的意见建议转化为具体帮扶举措,为乡村振兴注入政协力量。

在田集街道碧海社区,蔡宜骅走访慰问困难户、发展户和老党员,为他们送去党和政府的关怀与温暖。在困难户李忠义家中,蔡宜骅仔细询问他的生活情况和存在的困难,鼓励他要坚定信心,并叮嘱有关部门落实好帮扶政策,帮助解决实际困难。在潘集区鑫泰置业有限公司,蔡宜骅与发展户杨同报深入交流,了解其公司发展现状和遇到的问题,对其解决碧海社区100多名群众就业给予肯定。在老党员杨俊启家中,蔡宜骅与老人亲切交谈,感谢他为党的事业作出的贡献,询问其身体状况和生活需求,希望他保重身体,继续发挥余热,为地方发展建言献策。

(本报通讯员 李树斌 本报记者 李东华)

清风劲吹润淮检 廉洁护航新征程 ——市人民检察院多维度深化新时代廉洁文化建设

本报记者 何婷婷

本报通讯员 赵武

习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 新时代 新作为 新篇章

今年以来,市人民检察院深入贯彻落实党的二十大关于全面从严治党的战略部署,聚力打造集理论武装、纪律学习、警示教育于一体的“淮检清风·讲廉堂”廉政建设平台,通过纪法教育、家风浸润、文化熏陶等多项举措,扎实推进新时代检察机关廉洁文化建设,引领全市检察机关纪律作风建设工作走实走硬。

筑牢思想根基,警示教育敲响“廉洁钟”

“亲眼目睹昔日同事在法庭受审,这种震撼直击心灵。”参与我市某单位部门负责人张某受贿案庭审警示教育后,市检察院一名检察官感慨颇深。

将警示教育课堂搬到法庭,是市检察院强化廉政教育实效性的主要手段。该院秉持“教育在先、预防在前”理念,组织干警观看警示教育片、学习违纪违法典型案例、参观廉政教育基地,通过“沉浸式”教育引导检察人员知敬畏、存戒惧、守底线。

在今年五一、端午“两节”前夕,市检察院主要负责同志通过微信群发送廉洁提醒,结合《淮南子》中的廉洁论述讲授廉政党课,结合历史典籍《淮南子》中有关廉洁的论述,把中华优秀传统文化中的廉洁思想与检察工作实际相结合,强调“过节更要守‘洁’”。此外,市检察院还举办青年干警座谈会,年轻干部、新入职人员围绕“扣好廉洁从检第一粒扣子”展开思想碰撞,让廉洁意识深深扎根于干警心中。

创新文化载体,多元浸润厚植“清廉土”

“清廉不是抽象的概念,它体现在每一次公正司法、每一次拒绝宴请、每一次执行‘三个规定’规范填报的细节里。”5月7日上午,廉洁微动漫《嗜鱼者无鱼》剧本创作讨论会在该院进行,该院检务督察部负责人在讨论中道出廉洁真谛。

近年来,市检察机关主动运用身边故事诠释廉洁内涵,创新传播载体,在上级开展“三微”作品征集

张昌涛

历史是城市的根,文化是城市的魂。楚文化作为中华文明的重要组成部分,犹如一颗璀璨的星辰,在历史长河中闪耀着独特的光芒。淮南,作为楚国后期政治经济文化的重要传承地,与楚文化发祥地荆楚在文化脉络上同源共流、血脉相连。一段时间以来,我市积极汲取荆楚在文化遗产保护与活化利用方面的经验,让古老的楚文化在新时代焕发出新的光彩。

荆州的创新实践为淮南提供了重要借鉴。例如,荆州古城墙改造通过保留历史肌理与植入文化新业态,使古老城垣成为兼具厚重历史感与生活烟火气的文化空间;熊家冢国家考古遗址公园利用数字化技术,以光影再现楚宫仪典,让历史可触可感;文物保护中心借助科技手段实现文物全周期保护,为古老文明注入现代活力。这些融合保护与创新的举措,为淮南推进寿县古城保护、武王墩墓考古遗址公园建设及楚文化研究开拓了新思路。

基于这些经验,淮南与荆州的文化合作潜力进一步凸显。两地文化同源共流,在深挖文化内涵、讲好文化故事等方面具备天然合作基础。未来,双方可在考古研究领域共享资源、联合攻关,揭开更多楚文化的神秘面纱;在文创开发中,



整合两地特色元素,打造兼具艺术性与市场性的楚文化IP;在文物科技保护方面,共享数字化修复、区块链存证等技术,筑牢文化遗产的“科技防护墙”;在文旅人才培养上,通过跨区域交流与培训,提升从业者的专业素养与创新能力。

淮南作为楚文化传承的重要载体,正积极探索活化新路径。在寿县古城保护中,坚持“修旧如旧”与“古今对话”并重,引入非遗展演、文化市集等新业态,让古城在保留历史风貌的同时融入现代生活;武王墩墓考古遗址公园建设以高起点规划为引领,将构建多元文化展示体系,推动考古遗址向文旅景区转型;同时,通过专题展览、文化论坛等活动加强楚文化研究与公共传播,深入挖掘其精神内涵,使之成为淮南鲜明的文化标识。

楚文化是淮南与荆州共同的瑰宝。在探寻文化根源的道路上,淮南以匠心守护历史脉络,用创新诠释文化精髓。千年楚韵与当代生活的深度交融,不仅重塑城市的文化品格,更成为推动文旅融合与创新发展的持久动力。未来,淮南这座承载历史积淀的城市,必将在楚文化的滋养中绽放出更加独特时代魅力。

让历史文化焕发新活力绽放新光彩